

太平時光之河

日治創校 傳奇開始

(民國7年~民國33年)

◎民國七年四月一日

成立「大平公學校」，由地方人士林垂騰

◎民國八年四月

先生捐贈教室一間

◎民國九年二月

地方人士林垂騰、林垂拱、林鳳鳴先生贊助款項
興建校舍

◎民國十一年四月一日

新建校舍落成

◎民國十九年四月

奉令改為六年制公學校

◎民國三十一年四月

成立「車籠埔分校」

◎民國三十一年九月

成立「頭汴分校」

車籠埔分校獨立為「車籠埔國民學校」，即光隆
國小前身



光復興學 筆路藍縷

(民國34年~民國57年)

- | | |
|-------------|-----------------|
| ○民國三十四年十二月 | 光復後第一任校長林金城先生到職 |
| ○民國三十五年二月 | 頭汙分校獨立為「頭汙國民學校」 |
| ○民國三十七年十月 | 第二任校長蔡萬河先生到職 |
| ○民國四十年三月 | 第三任校長閻作義先生到職 |
| ○民國四十年九月 | 第四任校長陳銀宗先生到職 |
| | 成立「坪林分班」 |
| ○民國五十年三月 | 新光分班改制為「新光分校」 |
| ○民國五十年九月 | 第五任校長楊金拔先生到職 |
| ○民國五十四年八月 | 第六任校長王克虎先生到職 |
| ○民國五十四年八月 | 坪林分校獨立為「坪林國民學校」 |
| ○民國五十六年八月 | 新光分校獨立為「新光國民學校」 |
| ○民國五十七年八月一日 | 校名奉令改為「太平國民小學」 |



地震重建 浴震重生

(民國88年~民國95年)

◎民國八十八年九月廿二日 凌晨一點四十七分，發生芮氏七點三大地震，

校園遭受嚴重損毀

◎民國八十八年十一月

台灣電視公司認養東棟大樓重建工程

◎民國八十九年一月

慈濟基金會認養重建工程

◎民國八十九年八月

因校園重建工程，全校師生遷移到太平市中興

立體停車場上課

◎民國九十年五月

跆拳道校隊連續三年榮獲臺中縣主委杯跆拳道

錦標賽國小組團體總冠軍

◎民國九十年九月

彈腿校隊榮獲全省比賽男、女童雙料冠軍

◎民國九十年十月廿七日

新校舍落成啟用

◎民國九十一年三月

第十三任校長康進來先生到職

◎民國九十一年九月

康進來校長成立弦樂校隊

◎民國九十二年九月

萬孟琳老師成立直笛校隊



羽翼更豐 邁步向前

(民國96年~民國105年)

◎民國九十六年二月
◎民國九十六年五月

◎民國九十七年四月

◎民國九十七年十二月六日

◎民國九十八年十二月

◎民國一〇〇年五月

◎民國一〇〇年十二月

◎民國一〇一年九月

◎民國一〇一至一〇四年

◎民國一〇二年八月一日

◎民國一〇三年十一月

◎民國一〇四年五月

◎民國一〇四年五月

◎民國一〇四年三月

第十四任校長蕭國倉先生到職

直笛校隊榮獲臺中縣師生直笛吹奏比賽學生重

奏團體第二名

弦樂校隊連續五年榮獲全國音樂比賽臺中縣初

賽第一名，四次獲得全國音樂比賽中區決賽弦

樂合奏團體第一名

舉辦九十週年校慶慶祝大會

全面更新羽球場地板

興建圓形操場

因臺中縣市合併改制，校名改為「臺中市太平區

太平國民小學」

姜義良老師成立口琴校隊

口琴校隊連續四年榮獲全國音樂比賽優等

第十五任校長吳嘉賢先生到職

設立網球場

校友朱東鎮先生、朱東燦先生捐款改建四樓圖書館

於屯區藝文中心辦理屯區音樂會

全校設置飲水設備



太平一百 航向未來

(民國106年~永遠)

- 民國一〇六年八月一日
- 民國一〇六年十月
- 民國一〇七年三月
- 民國一〇七年三月
- 民國一〇七年五月
- 民國一〇七年六月一日
- 民國一〇七年八月
- 民國一〇七年十月
- 民國一〇七年十月
- 民國一〇七年十一月七日
- 民國一〇七年十一月
- 民國一〇七年十一月
- 民國一〇七年十二月二日
- 民國一〇七年十二月九日
- 民國一〇七年十二月
- 民國一〇七年十二月
- 民國一〇八年六月
- 民國一〇八年八月

第十六任校長湯正茂先生到職

校園廣播系統全面更新

前庭百週年鎮校石暨植松活動(廖丹妙老師捐贈琉球松)

設置校門口LED電視牆

設置跳遠場

於圓形操場辦理草地音樂會

設置花現太平校門花博裝置藝術(林愛華老師設計, 阮翊峰主任監製)

建置穿堂三好品德牆(鍾曉慧老師設計, 阮翊峰主任監製)

建置六年級智慧教室七十五吋觸控式電視設備

成立喜閱太平館、數位愛的書庫

建置校門圍牆太平時光之河(鍾曉慧老師、陳玉軒老師設計, 阮翊峰主任監製)

太平陶花園牆面藝術(全體老師製作陶板、愛心志工洪慧君彩繪)

童話與傳說的交會音樂會—國台交、弦樂團聯合演出

舉辦百週年校慶系列活動

體育館舞台布幕、地板及音響設備更新工程

購置低年級新式課桌椅

體育館空調系統更新工程

設置太陽光發電系統

設置太陽光發電系統



悄悄牽起，百年一刻的緣，腳踏著，回憶落英繽紛，一起向未來的無窮無盡，微笑啟程！